
LE LONG CHEMIN VERS LE
RÉTABLISSEMENT DES PME

Source : FCEI, sondage Votre voix – juillet 2021. Basé sur 2 856 réponses de propriétaires 
                de PME de tout le Canada.

Remarques : 1) Petit échantillon, à utiliser avec prudence.
     2) Seuls les répondants qui ont indiqué que leur entreprise est partiellement 
      rétablie/toujours loin d'être rétablie/presque complètement rétablie 
      se sont vu poser cette question.

Plus de données sur les PME à fcei.ca/recherche.

Beaucoup de PME ne se sont pas encore rétablies

23
mois

En moyenne, 
les propriétaires de PME²
estiment qu’il leur faudra

 

pour que leur entreprise
se remette complètement.

Le chemin vers le rétablissement complet prendra
du temps
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de détail
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Quels éléments permettront aux propriétaires de dire
que leur entreprise s’est rétablie de la crise? 

Services
sociaux

Services personnels
et divers

Ne plus craindre de devoir fermer définitivement
l’entreprise

 Avoir retrouvé nos niveaux de ventes habituels

Ne plus être stressé et anxieux à cause de la COVID-
19

Avoir le droit d’ouvrir sans restrictions

Avoir remboursé nos dettes contractées à cause de
la COVID-19

Ne plus subir de retard en termes d’approvisionnement
et d’expédition à cause de la pandémie

Avoir retrouvé notre capacité de
main-d’œuvre habituelle

L’établissement des pratiques adaptées à la 
« nouvelle réalité » pour nos employés et nos clients
(exemples : télétravail, port du masque, etc.)
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Certains secteurs : Mois :

24

20

21

22

 46  %

 45  %

 44  %

 40  %

 39  %

 27  %

 24  %

 23  %

FERMÉ


